                                                                                                     Урок математики. 4 класс

Закрепление изученного материала по теме

«Четыре арифметических действия».

Цели. 1. Закреплять устные и письменные вычислительные навыки.

            2. Совершенствовать умения решать задачи.

            3. Развивать внимание и умение самостоятельно работать.

Оборудование: учебник, тетрадь, карточки с задачами, карточки для устного счета.

Ход  урока

I.    Организационный момент.
II.   Устный счет.

1. Решение цепочки (по карточкам).

75 : 5 х 4 : 6 х 7 : 10 х 9 + 37 = 100

2. Какие цифры надо переставить, чтобы получить верные равенства? 

36 – 82 = 8


58 + 63 = 94                      

28 + 18 = 100 

71 – 37 = 43

3. Сосчитайте.  

230 х 4

170 х 5

810 : 3

920 : 4

38 : 5

77 : 9
- О чем надо помнить при делении с остатком?

- Как проверить деление с остатком?

4. Найдите ошибки.

      4           1        3         2

56 – 28 : 4 + 63 : 7 = 40

        1         2        3

70 – 45 : 5 + 37 = 42

- Вспомните порядок выполнения действий.
III. Работа в тетрадях.

Самостоятельная работа. Решение примеров по вариантам.

I   238 х 4 + 632 : 8 – 457

     II  302 – 774 : 9 + 197 х 3 

IV. Физкультминутка.

IV. Решение  задач.

       1. «Блиц – турнир» (Работа в парах. Карточка с задачами раздаётся на каждую парту.)

	1. В одном аквариуме а рыбок, а в другом – в 4 раза меньше. На сколько рыбок в первом аквариуме больше, чем во втором?
	

	2. Торт стоит в рублей, а пирог на с рублей меньше. Во сколько раз пирог дешевле торта?
	

	3. В мешке было m кг яблок. Из него брали 10 дней по n кг яблок. Сколько кг яблок осталось в мешке?
	

	4. Три тетради стоят а рублей. Сколько надо заплатить за 7 таких тетрадей?
	


2. Проверка.

3. Решение задачи на нахождение третьего слагаемого.

Магазин за три дня продал 864 кг муки. В первый день продали третью часть всей муки, во второй день на 96 кг больше, чем в первый. Сколько кг муки собрали в третий день?

На доске краткая запись задачи:

I     – 1/3 часть
        II    – ?   на 96 кг больше          864 кг
III   – ?
   – Можно ли сразу ответить на главный вопрос задачи?

   – Почему? (Не знаем, сколько продали в первый и во второй день.)
   – Как найти третью часть от числа?
   – Самостоятельное решение задачи.

Проверка.

3. Решение геометрической задачи.

Периметр прямоугольника 18 см. Начертить прямоугольник. Найти его площадь.

- Как найти периметр?

- Как найти площадь?

4.  Дополнительное задание. (Для тех учащихся, которые быстро решат задачу.)

Стороны прямоугольника 7 см и 5 см. Чему равна площадь квадрата, если его периметр равен периметру прямоугольника?
5.  Решить уравнения.

х : 6 = 15  


72 : а = 12
18 х  b = 90


с х  8 = 96

- Как найти неизвестное делимое, делитель, множитель?

V.  Итог урока.

      - Какие задания на уроке у вас вызвали затруднения?
VI. Домашнее  задание.

      С. 19, № 12, 15.

